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obie t t ive in a lcune sezioni abb iano p o t u t o 
p o r t a r e nel collegio di Perug ia . 

È per ques t e considerazioni , non en-
t r a n d o nei de t t ag l i e nel mer i to della que-
stione, che d i fendo l ' o p e r a t o della Giun ta , 
e p ropongo alla Camera di p rende re a t t o 
delle sue conclusioni . (Approvaz ion i — Com-' 
menti). 

Z I L O C C H I . Chiedo di pa r l a re per f a t t o 
persona le . 

P R E S I D E N T E . Lo indichi . 
Z I L O C C H I . Lo indico subi to perchè 

forse, caso s t rano , ques ta vo l t a c 'è p ropr io 
il f a t t o personale . 

11 p res iden te della Giun ta delle elezioni 
ha n i en temeno a t t r i b u i t o al re la tore per la 
elezione del collegio di Pe rug ia di non 
ave r concluso nel mer i to . I nvoco la testi-
monianza della Camera , 

Io, onorevole Grassi, che ho premesso in 
ques to m o m e n t o di essere n n m e m b r o della 
G iun t a delle elezioni, mi sono ben guar-
da to , mi son f a t t o uno scrupolo di p a r l a r e 
ne l mer i to , onorevole Grassi, perchè ciò 
vo leva dire pa r l a re della contes taz ione del-
l 'onorevole Misuri, che non ancora è s t a t a 
p o r t a t a , al la Camera . 

Ora ogni g a l a n t u o m o non deve t r o v a r e 
nel rego lamento , m a nel la regola morale 
(Interruzione del deputato Grassi) il princi-
pio che non si p o r t a n o nè e lement i d 'ac-
cusa nè e lement i di difesa in un giudizio 
per cui la Camera non ancora è s t a t a chia-
m a t a a decidere. 

Quando la Camera sarà c h i a m a t a a de-
cidere sulla con tes taz ione de l l ' ono revo le 
Misuri, a l lora il re la tore , che ha concluso, 
d i f ende rà qui, pe rchè non ha n ien te da na-
scondere , la p rop r i a l inea, e vi dirà che do-
m a n d a il Comi t a to inqu i ren te , perchè, que-
sto si impose alla sua coscienza fin dal 
p r imo m o m e n t o in cui gua rdò in quella ele-
zione, Comi ta to inqu i r en te che viceversa 
la maggioranza della Giun ta ha c redu to di 
seppel l i re . 

E al lora si t r a t t e r à del mer i to . Ma ora 
la sos tanza è ques ta . La r i spos ta che do-
v e t e dare , onorevole Grassi , è ques ta ! 

Voi di te ; è ques t ione p rocedura l e . 
P r e n d o a t t o delle stesse vos t re parole . 

Voi a v e t e de t t o che ave t e deciso nel me-
r i to della elezione Mat to ì i , Yalen t in i , Ne t t i 

Onorevole Grassi, mi appel lo alla vos t r a 
l ea l t à . Se r i sponde te sì ho rag ione io, se 
no, ho t o r to . 

È vero o non è ve ro che fino a ieri voi 
non a v e t e deciso sulla conva l ida della ele-
zione di costoro, perchè vi siete r i se rva to 

di vedere l 'es i to di giudizio di contes taz ione 
de l l 'onorevole Misur i? È vero o non è" vero? 
Sì o no ? Qui sofisma non c'è. È vero? E 
al lora se ave te subord ina to il giudizio sulla 
conva l ida di Ma t to l i al giudizio sulla con-
tes taz ione di Misuri, perchè non ave t e il 
coraggio di r i l evare la forza di ques ta ar-
gomentazione? Pe rchè quel d i r i t to , f aco l t à 
o r i serva , che ave t e t e n u t a v iva per voi 
stessi della Giunta , vole te voi s o t t r a r r e alla 
Camera 

Le ragioni pol i t iche e moral i , le ragioni 
di giust iz ia e q u i t a t i v a e d i s t r i bu t i va , che 
vi h a n n o sp in to a non conva l ida re fin dal 
p r imo giorno l 'onorevole Mat to l i e gli a l t r i , 
perchè non devono essere pc - "manz i al la 
Camera, perchè ques ta nó^ ueve giudicare 
allo stesso modo, con la s tessa p r o c e d u r a 
con cui ave te vo lu to g iudicare voi? 

Ecco perchè , senza bisogno di e n t r a r e 
nel mer i to , anzi r i m a n e n d o n e fuor i , os t ina-
t a m e n t e , pe rchè non posso, nè voglio, nè 
devo fa re l 'uomo di pa r t e , e devo r i co rda rmi 
so l t an to di essere commissar io della G iun t a 
delle elezioni, dico al la Camera : non accet-
t a t e ques ta p ropos t a della Giun ta , pe rchè 
una delle due : o m e t t e noi in condizione 
di dover decidere senza concedere t u t t o , o 
v iceversa dov rà m e t t e r e noi oggi stesso in 
condizione di ap r i r e in pieno il c o n t r a d d i t -
tor io . E a l lo ra , r ipe to , dovrò d i m e n t i c a r e 
di essere giudice per r i co rda rmi di essere 
uomo di pa r t e , che si è f a t t o una convin-
zione sulle violenze, che sono s t a t e com-
messe nella circoscrizione di Pe rug ia , e che 
ques t a sua convinzione deve qui difendere.. 
(Approvazioni all'estrema sinistra). 

G R A S S I , presidente della Giunta delle ele-
zioni. Chiedo di p a r l a r e per. f a t t o perso-
nale. 

P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
GRASSI , presidente della Giunta delle ele-

zioni. L 'onorevo le Zilocchi ha p r o s p e t t a t o 
il f a t t o personale , d icendo che io r ichia-
m a v o l ' a t t enz ione sulla quest ione di mer i t o , 
quando ques t a non si doveva fa re . 

Onorevole Zilocchi, non è de l l ' onorevole 
Misuri che ho de t to che b i sognava pa r l a r e , 
pe rchè senza relazione scr i t t a la Camera 
non può occuparsene , ma c e r t a m e n t e sul , 
mer i to delle a l t r e elezioni, quelle di Mat-
toli , Amici e Yalen t in i . È ques t ione di me-
r i to , non di p r o c e d u r a . È su queste elezioni , 
g iu s t amen te , che la G iun ta delle elezioni 
ha e samina to il mer i to , ed ha r i t e n u t o che 
d o v e v a n o essere conva l ida te . Quindi non 
posso p e r m e t t e r e che, so t to la ques t ione 
p rocedura l e , si infirmi e si a l lon tan i u n a 


